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Anwesende Abgeordnete 
 

Bernd Voß (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)   Vorsitzender 

Astrid Damerow (CDU)    i.V. von Hauke Göttsch 

Niclas Herbst (CDU) 

Markus Matthießen (CDU) 

Mark-Oliver Potzahr (CDU)   i.V. von Heiner Rickers 

Wilfried Wengler (CDU) 

Rolf Fischer (SPD) 

Anette Langner (SPD) 

Birte Pauls (SPD) 

Jens-Uwe Dankert (FDP) 

Kirstin Funke (FDP) 

Björn Thoroe (DIE LINKE)   i.V. von Ranka Prante 

Anke Spoorendonk (SSW) 

 

 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 
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Tagesordnung: Seite 
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Der Vorsitzende, Abg. Voß, eröffnet die Sitzung um 13:34 Uhr und stellt die Beschlussfähig-

keit des Ausschusses fest. 

Nach einer kontroversen Diskussion beschließt der Ausschuss mit den Stimmen von CDU 

und FDP gegen die Stimmen von SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, DIE LINKE und SSW, 

den geplanten Tagesordnungspunkt 2, Umsetzung der EU-Ostseestrategie in Schleswig-

Holstein, Drucksache 17/159, von der Tagesordnung abzusetzen und zu einem späteren Zeit-

punkt erneut zu beraten. - Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fassung gebilligt. 

Punkt 1 der Tagesordnung: 

Benennung des Vertreters des Europaausschusses im DialogForumNorden 

In alternativer Abstimmung wird Abg. Dankert mit den Stimmen von CDU und FDP vom 

Europaausschuss als Mitglied in das DialogForumNorden entsandt. Abg. Pauls erhält die 

Stimmen von SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, DIE LINKE und SSW. 

Abg. Spoorendonk spricht sich dafür aus, dass der Vertreter des Europaausschusses im Dia-

logForumNorden gebeten werden solle, regelmäßig über die Arbeit des Gremiums zu berich-

ten. - Der Vorsitzende regt an, dass dies für alle Vertreter des Schleswig-Holsteinischen Land-

tags in internationalen Gremien gelten solle. Über diesen Punkt besteht Einvernehmen. 

 

Zu Punkt 2 der Tagesordnung, Verschiedenes, liegt nichts vor. 

 

Der Vorsitzende, Abg. Voß, schließt die Sitzung um 14:05 Uhr. 

 

 

 

 gez. Bernd Voß   gez. Thomas Wagner 

 Vorsitzender    Geschäfts- und Protokollführer 


